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                                                                                                                           9  Απριλίου 2025 

Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και  
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

Θέμα: Γνωστοποίηση ατυχημάτων και επικίνδυνων συμβάντων  
 

     Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια ταυτάριθμης εγκυκλίου με ημερομηνία 6 

Σεπτεμβρίου 2024 (αρ. εγκυκλίου στο διαδίκτυο ypp17458) πληροφορείστε ότι, στο πλαίσιο 

εκσυγχρονισμού του τρόπου εργασίας και επικοινωνίας στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, η χρήση τηλεομοιότυπου έχει καταργηθεί από τις 14/02/2025. Ως εκ τούτου, τα σχετικά 

έντυπα που αφορούν σε ατυχήματα μαθητών/ριών, προσωπικού ή άλλων προσώπων σε σχολικές 

μονάδες θα αποστέλνονται, εφεξής, στην ηλεκτρονική διεύθυνση katagrafi-

atychimaton@schools.ac.cy για την ενημέρωση του Γραφείου Πολιτικής Άμυνας, Ασφάλειας και 

Υγείας (Γραφείο Π.Α.Α.Υ.) 

2. Υπενθυμίζεται ότι με στόχο τη συμμόρφωση με τους περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 

(Γνωστοποίηση Ατυχημάτων και Επικίνδυνων Συμβάντων) Κανονισμούς του 2007 και 2017( Κ.Δ.Π. 

531/2017, Κ.Δ.Π. 319/2017), για σοβαρό ατύχημα ή επικίνδυνο συμβάν η ενημέρωση πρέπει 

να γίνεται άμεσα, τηλεφωνικώς, στον/στην οικείο/α Επαρχιακό Π.Λ.Ε. (για τη Μέση Εκπαίδευση), 

στον/στην οικείο/α Επιθεωρητή/Επιθεωρήτρια (για τη Δημοτική Εκπαίδευση)  και ταυτόχρονα στο 

Γραφείο Π.Α.Α.Υ. Στη συνέχεια πρέπει να αποστέλνεται η  σχετική έκθεση γεγονότων μαζί με τα 

σχετικά έντυπα ως εξής:  

α) Το έντυπο ΥΠΑΝ ΑΥ 03 για την αρχική καταγραφή του ατυχήματος για κάθε ατύχημα 

οποιουδήποτε προσώπου, το οποίο συμβαίνει σε εργάσιμο χρόνο, εντός ή εκτός σχολείου όταν ο/η 

τραυματίας τυγχάνει περίθαλψης ή/και παροχής πρώτων βοηθειών. Το έντυπο αποστέλνεται στο 

Γραφείο Π.Α.Α.Υ. 

β) Τα έντυπα ΥΠΑΝ ΔΔΕ 45Α και ΥΠΑΝ ΔΔΕ 45Β για ατυχήματα μαθητών/ριών για τη 

Δημοτική Εκπαίδευση. Τα έντυπα αποστέλλονται, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, στον/στην οικείο/α 

Πρώτο/η Λειτουργό Εκπαίδευσης και στο Γραφείο Π.Α.Α.Υ. 

γ) Τα έντυπα ΥΠΑΝ ΑΥ 20Α και ΥΠΑΝ ΑΥ 20Β για ατυχήματα μαθητών/ριών για τη Μέση 

Εκπαίδευση. Τα έντυπα αποστέλλονται, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, στον/στην οικείο/α 

Επαρχιακό Π.Λ.Ε. και στο Γραφείο Π.Α.Α.Υ. 

3. Επισημαίνεται ότι οι Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων όλων των βαθμίδων πρέπει 

να ενημερώνουν το Γραφείο Π.Α.Α.Υ. για κάθε ατύχημα εκπαιδευτικού ή άλλου μέλους του 

προσωπικού του σχολείου το συντομότερο, με τον πιο γρήγορο πρακτικό τρόπο π.χ. 

τηλεφωνικώς ή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στην ηλεκτρονική διεύθυνση katagrafi-

atychimaton@schools.ac.cy, ώστε οι Λειτουργοί το Γραφείου να προβαίνουν άμεσα και έγκαιρα 
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στις δέουσες ενέργειες, όπως αυτές προνοούνται από τη σχετική νομοθεσία. Υπενθυμίζεται, εκ 

νέου, το περιεχόμενο της εγκυκλίου με αρ. φακ. 5.28.34.2/12 ημερ. 02.03.2021 (αρ. εγκυκλίου στο 

διαδίκτυο ypp11918), βάσει του οποίου συγκεκριμένες κατηγορίες ατυχημάτων (έντυπο ΥΕΚΑ ΤΕΕ 

Α1) ή επικίνδυνων συμβάντων (έντυπο ΥΕΚΑ ΤΕΕ ΕΣ1) πρέπει να γνωστοποιούνται, γραπτώς, 

όπως αναγράφεται στα πιο πάνω έντυπα, στο Επαρχιακό Γραφείο Επιθεώρησης Εργασίας, με 

κοινοποίηση στο Γραφείο Π.Α.Α.Υ. Τα σχετικά έντυπα καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας με το 

Γραφείο Π.Α.Α.Υ βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Γραφείου 

(https://www.moec.gov.cy/politiki_amyna/index.html). Σημειώνεται ότι, παρόλο που ατυχήματα που 

αφορούν σε άτομα που εργοδοτούνται από τις Σχολικές Εφορείες (π.χ. καθαριστές/καθαρίστριες, 

γραμματειακό προσωπικό, σχολικοί/ές βοηθοί/ συνοδοί) τυγχάνουν χειρισμού από τον την οικεία 

Σχολική Εφορεία, αυτά πρέπει να καταγράφονται από τη Διεύθυνση του σχολείου και να 

ενημερώνεται σχετικά το Γραφείο Π.Α.Α.Υ.  

        4. Τα σχετικά έντυπα έχουν επικαιροποιηθεί και βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του 

Γραφείου Π.Α.Α.Υ. Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε 

στους/στις Λειτουργούς του  Γραφείου Π.Α.Α.Υ. του Υ.Π.Α.Ν. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: Δ.Δ.Ε., Δ.Μ.Γ.Ε., Δ.Μ.Τ.Ε.Ε.Κ. 
        : Γ.Ε.Δ.Ε., Γ.Ε.Μ.Ε., Γ.Ε.Τ.Ε.         

        : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας          

        : Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ. 

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 

        : Παγκύπρια Oμοσπονδία Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων Ιδιωτικών Σχολείων 

        : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων και  Κηδεμόνων Δημόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων 

        : Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες 

        : Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Σχολικών Εφορειών, se-lefkosia@schools.ac.cy 

 

 

AFK, GV\GRAFEIO AY 2024-2025 ENTYPA XWRIS FAX\EGKYKLIOS 09042025 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Προϊστάμενος Γραφείου 

Πολιτικής Άμυνας, 

Ασφάλειας και Υγείας 
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https://www.moec.gov.cy/politiki_amyna/ay_entypa.html
mailto:se-lefkosia@schools.ac.cy

